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GEOMETRIA II - Ano 2005
Practico 3

. Probar que los segmentos ap y bp son congruentes, donde a y b son los puntos de tangencia

de las dos rectas tangentes a una circunferencia C por un punto exterior p exterior a ella.

. Sean C y C’ dos circunferencias concéntricas con r < r’ . Probar que todas las tangentes a C

determinan en C’ cuerdas congruentes.

. Sea C una circunferencia y a € C. Determinar el lugar geométrico de los puntos medios de las

cuerdas que contienen a a.

. Sean C y C’ circunferencias secantes de centros o y o’ respectivamente. Probar quesi p € CNC’.

—>

entonces p no estd en la recta 00’.
a) Demostrar que las transformaciones rigidas llevan arcos en arcos y extremos (de arco)
en extremos (de arco).
b) Demostrar que en todo arco hay un dnico punto medio, i.e., para todo arco de extremos

a, b, existe un tnico punto m €ab tal que los arcos am y mb son congruentes.

. Demostrar que dos arcos en una misma semicircunferencia son congruentes si y sélo si las

cuerdas correspondientes son congruentes, y también, si y sélo si, sus angulos centrales cor-
respondientes son congruentes.

. Dados una recta R, una circunferencia C, y dos puntos a, b tales que a,b € C, a,b € R, probar

que si a y b estan en semiplanos opuestos con respecto a R entonces el arco ab corta a R.

Sean a, b, ¢ € Co(r) y m,n los puntos medios, respectivamente, de los arcos ac y cb contenidos

en ab, cuyo punto medio es p. Demostrar que Zaom + Zbon = Zaop.

(i) Sea Zapb un &ngulo inscripto en una circunferencia C de centro o, con a,b,p € C.
Demostrar que el arco abarcado por Zapb es igual al arco de extremos a, b que no contiene
al punto p.

(ii) Ahora tomamos el dngulo central Zaob en lugar del dngulo inscripto Zapb. Demostrar
que el arco abarcado por Zaob es igual al arco de extremos a, b contenido en el semiplano

— —

ab,, i.e. esigual a C N ab,.

. Demostrar que un angulo semi-inscripto en una circunferencia es congruente a la ‘mitad’

del “angulo central” correspondiente, i.e., es congruente a /bom, donde o es el centro de la
circunferencia, b la interseccion del lado del angulo no tangente con la circunferencia, y m el
punto medio del arco abarcado por dicho dngulo.

Dadas dos circunferencias disjuntas exteriores, probar que hay exactamente dos tangentes
interiores a ambas.

Dados un segmento pg y un dngulo /AB, construir con regla y compds el arco capaz corre-
spondiente.

(a) Probar que un dngulo interior a una circunferencia (i.e. cuyo vértice es interior) mide la
semisuma de los arcos que abarca (él y su opuesto por el vértice).
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(b) Enunciar y probar un anélogo a la parte (a) para angulos exteriores (i.e. con vértice
exterior y que cortan a la circunferencia).

* Dada una recta R en 7w y puntos a,b en un mismo semiplano con respecto a R, probar que
existe al menos una (casi siempre dos) circunferencia tangente a R que pasa por a y b.

* Sean A y B dos rectas secantes y sean z,y € A. Determinar z € B de modo que el dngulo
/xzy sea lo mayor posible.

(a) Probar que un cuadrildtero es inscriptible si y sélo si la suma de los 4ngulos opuestos es
la misma.
(b) Probar que un cuadrildtero es circunscriptible si y sélo si la suma de los lados opuestos

es la misma.

Si un rectangulo es doblado a la mitad y el resultante es semejante al primero, ;qué puede
decir de éste rectangulo?

Si dentro de un rectangulo se construye un cuadrado cuya base es el ancho y el rectangulo
sobrante es semejante al original ;qué puede decir de dicho rectangulo?

Determinar la proporcion entre el lado de un pentagono regular y su diagonal.

Sobre una circunferencia estan ubicados los puntos m, by h que son respectivamente mediana,
bisectriz y altura trazados desde el vértice de un tridngulo inscripto en la circunferencia.
Construir con regla y compas dicho triangulo.

Definicién: un numero real x se dice construible si en el plano 7 (munido con un segmento
unidad i) se puede construir con regla y compdas un segmento de longitud igual a x.

(a) Probar que son construibles los niimeros: 2, v/2, v/2 4 /3.
(b) Probar que si t y s son construibles, entonces t + s lo es y ts también.
(c) Probar que todos los nimeros racionales son construibles.

)

(d) Probar que los nimeros construibles forman un cuerpo, que es un subcuerpo de los
nuameros reales.



